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Codigos Tork() -

Fork ()

'1ncludo<ltd§o.h>

#include<sys/types.h>

#include<unistd.h> 6_,’ j
#include<sys/wait.h>

#include< & !

#include< v

fincl

e % wo
&"w I
mq‘dﬂo/, s:.&‘“w‘ 7 QC; “c\:’)o.\‘d&\&ﬂ\t%i ds

pid_t pid =fork(); “K\Q-
1£(pid == -1){ %«K N ?‘

printf("Error en el fork\n");
exit(0);

:ll m C\ ‘D

e
ki o o 1k mi pid ad\ {
printf("soy luke skywalker y pid es: n",getpid());
exit(0);
) L— Wp ™
else (
// sleep(2); i s St Q
printf(“"soy darth vader y mi pid es: n",getp H i
} ;_.M
‘ ?2 }Q:Q
> SR A ol Rinino, ostess gre. & g

(# sk 1 wc\»r?-.%ﬁoemo\m\\rg c&%m ‘

) (%%
o % pid.t pid=fork()

2L a2 have dho %x%qoso&bk’

)

QP
int main(){ '\b
for (int i = 0 ; i < 3 ;it++)

fork(); O
O printf("hola\n );-\ ,fl/\ \

} C
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VAL R = Narnen o pusden rauanas con
PrLEROs 0. rRALAS. G2 NTBUXINNS Con PIRSSS

#include<stdio.h>
#include<sys/types.h>
#include<unistd.h>
#include<sys/wait.h>
#include<stdlib.h>
#include<errno.h>
#include<string.h>

int main(){
pid_t pid = vfork();

if(pid == -1){ \
printf("Error en el fork\n");
exit(0);

else

if (pid==0){ s ! )
printf("soy luke skywalker y mi pid es:id\n",getpid());

exit(0);

else { 3
printf(“soy darth vader y mi pid es: td\n",getpid());
}

%\@&m 12 (o k- ermsen
= %ﬁ-“m%% e S
moliMos)ing : mudeC pexrros-on mermenion.

#include<stdio.h> r l i .K (')

#include<sys/types.h>

#include<unistd.h> 4
#include<sys/wait.h> no)o_s[M CMA U.m

#include<stdlib.h>
#include<errno.h> P‘\
#i ude<string.h> '>/
> ]
int main(){ z . m 4

pid_t pid;
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ltncludo<nd;o.h> Exe_c,C\ &
#include<sys/types.h> 1 » m (M“x
#include<unistd.h> Cﬂm‘\)\“ m Ocen.
f#include<sys/wait.h>

#include<stdlib.h>

finclude<errno.h>

#include<string.h>

int main(){(

pid_t pid; \;SQQ' ¥

pid = fork(); ‘Q@.

Lf (pid == 0){ /y\‘%Q“ ; @9‘
printf("Proceso hijo utilizando la primitiva exec()\n"); Np- o g
execlp(”./claseS_hola","",NULL)) — 6'6,"
printf("y por que no imprime esto???\n"); & \p &.

: ©
else if (pid > 0)( \.eap «®
printf("El padre sigue aca...\n"); \@

}

pid_t pid;
pid = fork();

if (pid == 0)(

execlp(”./clase5_hola®,

)
else if (pid > 0){
wait(NULL);

)

return 0j

printf(“El padre sigue aca...\n"); ﬂ

e #include<stdio.h> €l0aSndg )
int main(){
printf(" sup dude ;D \n");
return 0;
}
¢include<stdio.h> NAIT(“ -_—’ w Q‘Q ak}
e i l&mine (o A\
St i G ar g ey
nclude<st. h>
flassaeer Hompre 2. poht on procero vadle).
— eslo urpriae

~ 0+ ST Il LN .

. g "M O- Q.
printf(“"Proceso hijo utilizando la primitiva exec()\n®); ‘ ..‘P \6

@lo oa.m»ﬁ““%"s*%-
d;mw‘* Qe o

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

S taciodetorn/t rpeath? a'EE? ( ) > do-th,Q’\ roURe PD’]

#include<unistd.h>

#include<sys/wait.h>
#include<stdlib.h> wn do 1%0_{\
#include<errno.h>

#include<string.h>

int main(){
pid_t [f:id',-‘
P St dueme O un 290ndo
if (pid == 0)( \nv(ne_w S

for (int i =0 ; i <5 ; i+e)(
5;::;:{;?“ tal, soy el proceso hijo\n®); w mlﬁ%mh\p
, Que ol + Process podR.
else if (pid > 0){

for (int i = 0 ; i <5 ; i++)¢(
printf(°Que tal, soy el proceso padre\n®);

’ . sleep(l);}/@h {
: return 0; ?Ml'e, o, pd@ d’ mamesa MM/
: eMpUUNAD 4 Sogundod cada
rimer) o ).

(% imprime 5 veceocadd s,

Cunon 3o o)
dinclude<stdio.i> K‘ u. ( ) " enlo und serod o&.\.‘hb’,

#include<sys/types.h>
#include<unistd.h>

:@nciugeqy:{:;i:;}p m*&m a’. m_
include<st. . SiNdLL—’R O S oSy

#include<errno.h>
#include<string.h>

int main(){(

pid_t pid;
int status;
pid = fork();

if (pid == 0){
for (int i = 0 ; i < 15 ; i++){( 4
printf(“Que tal, soy el proceso hijo\n®);

sleep(1l);

)
else if (pid > 0)(
for (int i = 0 ; i <5 ; i++)( -«
printf(“Que tal, soy el proceso padre\n®);

sleep(l);

)
; kill(pid,SIGKILLH D S2. 020, bh& &W
rintf("vuela alto proceso o\n g 1
peistt(Grusis a1to el ( Q| sarel-sionlt)

daalL),
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ALGORTINOS: k)
TFIRST COMES FIRST SRUSR: (no expvopiativo)

Y LA \W(1Q

ome prved D ONOQ O
Process |Arrival time| CPUburst | End time |Tumaround

P1 0 100 -® ~

S P2 20 50 e O O

9 P3 50 250 00 =
DO Que\\eal A 50
e L
; > D

A S
0 &) ) 00 U U0 U 00 U 400 450 UU )

(\\gc&o‘e\ A, Gaepdl 2, luego A D)

Cloatdh)
SHORTEST B FIRST- £ao exoropoativa)

e Shortest job first (SJF)

Process | Arrival Time | CPUBurst | End Time |
P1 0 50 Ve =0
Llega P1 P2 25 200 20 |2
Llega P2 P3 50 50 A

fi == 8

CPY bush ou
P-ATNRXOY

(el A dsaqm Ress y URgp FreRrd e eb. 3
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nemaie)
ROVND ROBW : (expropiofiuy) —pLo>P3>7

Round-Robin (g=50) PO Q s QAT
Process |Arrival time| CPUburst | End time |Tumaround|Execution start|Response time
P1 0 150 o Oy 0
ega F P2 100 100 o's = o
P3 S0 150 OO e -
03 -
- . >
.
eIV A
¢ o 4 '. ~ -
: e P Bp2y F on - 0nive
Kas §
SRS 4 . v
U 0 00 0 00 U 00 U 00 0 00 U

e Priority scheduling

Process |Arrival time| CPU burst | End time [Tumaround |Execution start[Response time| Priority |
P1 0 200 20
P2 0.1 50
P3 0.2 S0 g

150 200 250 300 350 400 450 500 550?‘“%)

50 100
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CoRrLST TSADINE FIRST: (Rreropiohius)

N 3 S dead e ns A Q. ORLELLS =
Process | Arrival time| CPU burst | End time |Tumaround Execution start onse time| Deadline

P1 0 300 - - O - S00

P2 50 50 = ac = S 350

P3 75 100 LD - e 450
8- - o

O O T 00 0 00 0 00 O 400 450 00 §

e33R0

Arival | CRURLRYT | &dhire [ fomaroond, | Grasdtn M)mm
Rl © |wo 230 | 250 0 o
| > 20 530 220 Q0 20
3|0 [&59 4230 230 \oO QO
Al |eo eco | a0 N 2o

) roOnd rovin g=SO. —"(1’:\. - P2 —= P> — PY)

A2 ¥y R R P2 (B PR
. L | \ s gy T =

0 \
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Compilar:

" goe spialock.c -lpthresd
.

f¢include <stdio.b>
dinclude <stdlib.B>
¢inciude <pthreed.h>

ist max;
volatile imt counter = 0; // Variable compartida global

ety ’“"‘Qm vy ok cols Q.

while(lock):
-1

>
e — @2 en LN uhe
iat i3 // stack (privado por thread) =
pristf(°\s: imicio [direccion de it wWpl\a", letter, &i);

for (i = 0; i < max; ies)

T -y R oria &k
=xru » Reunos Y Lare
R — IFO PYRESO,

if (arge 1= 2)
{

-y -

fprintf(stderr, “uso: ./spinlock <a_ciclos>\a®);
exit(l);

]
max = atoi(argvil]);
pl, p2;

i .
pristf(“main: imicio [costador = \d) [81x]\n", counter, (unsigned long) écounter);
pthresd _creste(spl, WULL, "A%);

pthread_join(pl, NULL);
_Joinm(p2, WULL);

Pristf( main: termisado\s [comtador: %d]\a | : %d)\n", , maxe2);
retura 0;

— = )

PROBIEND A STD: —poeden i oS dos oo 1L
$.00 NN A canrdodo antey

MR BN POWRI WTHY .
= w@x&m& (’_‘N\-s"amns m\\'\“Q\.
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e TURN(Y) — PETERON — SHPARA 2. PROCLER,

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
¢include <pthread.h>

int maxy
volatile int counter = 0; // Variable compartida global
int turn = 1) // A que threed le toca entrar en le SC

int tlag(2) = (0,0); // Arreglo que indica sl algun thread quiere entrar a lo SC ——1, mnﬁb’

vold *mythreadl(vold *arg)

o o
AR - Y biicoda, ] fwessd W3 enbmalt

flagime) = 1y // Quiero entrar a la SC

turn = other; -\
while(flag(other) 66 turn == other); // Espero si no me toca

printf(® iniclio [direccion de 41 tp)\n”°, letter, 8i);

for (4 = 1 < max; §+¢) d
(

counter = counter ¢ 1; // compartido: solo uno

)
printf(°Vs: terminado\n®, letter);
flag(me) = 0; // Ya no necesito ni quiero entrar s la 8C
return NULLj
)

void *mythread2(void *arg)
(

o i < codoen.

ity § (Qenlife 1 eod
char *letter = arg;

int i; // stack (privado por thread)

flag(me) = 15 // Quiero entrer a la 6C

turn © other;

while(flag|other) &6 turn == other); // Espero si no me toce
printf(“Vvss inicio [direccion de i: Sp)\n°, letter, &i);
for (1 = 03 4 < max; i4¢)

(

E s
counter = counter ¢ 1l; // compartido: solo uno }
)
printf(“Ve: terminado\n®, letter);
flag(me) = 0; // Ya no necesito ni quiero entrar & la §C
)

)
e

AS O\

e
A

return NULL;

int main(int argc, char ‘*ergv|]) J
it (argc 1= 2)
(

fprintf(stderr, “usos ./turn <n_ciclos>\n®);
exit(l);

NS ON

e & RS

)
max = atoi(argvil));

pthread_t pl, p2;

printf(“main: inicio (contador = d) [V1x]\n®, counter, (unsigned long) bcounter);
pthread _create(spl, BNULL, mythreadl, “A%);

pthread_creste(sp2, NULL, mythread2, )

// j0in esperan s que los threads terminen

pthread_join(pl, WULL);

pthread_join(p2, WULL);

print{(“main: terminado\n [contador: Vd)\n [esperado: d)\n", counter, max*2)}
retorn 0;

TRAREA: & W R & &Q@ﬁ’m\o & exdssniuchod
0. RATETERSON  Lon VNOL CPU. 4 AN for
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PRISER XSO S NSRS A

LOCKS DE MWITEX: (o

2 oostwwe o bmu uo.no.\o

odmr i dad

ms:\\md&.uo:g‘so QLQ.

pthread_t tidl2]);
int counter;
pthread_mutex_t lock;

void= funcionThread(void =»arg)
{

pthread_mutex_lock(&lock);
unsigned long i = 0;

counter += 1;

printf(“\n Inicia job %d \n",
for(i=0; i<(OxFFFFFFFF);i++);

A0, \a.\eN u&ﬁ\'\q
Oéf\ % excLuQ,cef\

Seccion askao.

counter);

printf(”\n Termina job %d \n", counter);

pthread_mutex_unlock(&lock);
return NULL;

MOUTEX (NALD:

Compilar:
gcc -0 mutex mal mutex mal.c -lpthread

./

f#include<stdio.b>
finclude<string.h>
#inclode<pthread.b>
#inclode<stdlib.b>
#include<unistd.bh>

pthread t tid|2);
iat couster;
void* fuacioaThread(void *arg)
{
pristf(“\n Inicia job Vd \a", counter);

for(i=0; i<(OxFTFTEFFT);i++);
pristf(“\n Termina job Vd \n", counter);

retura NULL;
)
int main(vold)
{
int i = 0;
int err;
vhile(i < 2)
{

err = pthread create(s(tid|i]), BULL, éfuncionThread, WULL);
it (err 1= 0)

priotf("\nNo se puede crear el thread :[1s)°, strerror(err));

i+e;

]
pthread_jois(tid|0), WULL);
pthread_join(tid(1), WULL);

return 0;

_TOWTEX BENO-

cwﬂuu
gcc -o sutex_biea mutex bien.c -lpthreed
L7}

#include<stdio.h>
#include<string.h>
#inclode<pthread.h>
#include<stdlib.b>
#include<unistd.h>

pthread t tid(2);
int counter;
pthread sutex_t lock;

void* funcionThread(void *arg)
(

pthread mutex_lock{slock);

unsigned long { = 0;

counter ¢= 1;

printf(“\a Inicia job \d \a", counter);
for(i=0; A<(OxXFYPYPIF);ies);

priotf(“\n Termina job Vd \n", counter);
pthread mutex_unlock(slock);

return NULL;

)
int main(void)
{
int { = 0;
int err;

Af (pthread mutex_init(slock, NULL) 1= 0)

printf(“\n ralls inicializacioa de mutex \n");
retura 1;

)
while(i < 2)
{

err = pthread create(b(tid(i)), WULL, &funcionThread, WULL)}

At (erx 1= 0)

Loeg
pthread_join(tid|0), WULL);
pthread_join(tid{1), WULL);
pthread_satex_destroy(slock);

retuza 0;

print{(“\nko se puede crear el thread :|%s)”, strerror(erc));
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Ejemplos de sincronizacién 4

Problemas clasicos: el problema de los productores y consumidores (The Bounded-Buffer Problem)

« Seusa comunmente para ilustrar el poder de las primitivas de sincronizacién.

« Los procesos de productor y consumidor comparten las siguientes estructuras de datos:

int n;

semaphore mutex = 1
semaphore empty = n
semaphore full = 0;

« n:numero de slots en el buffer.

« mutex: semaforo binario que brinda exclusién mutua para la regién critica.
o empty: numero de slots disponibles.

« full: ndmero de elementos que existen en el buffer.
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Ejemplos de sincronizacidon

Problemas clasicos: el problema de los productores y consumidores

o Solucién para un productor y un consumidor:

Productor Consumidor
while (true) { while (true) ({
item = produce_item(); wait(full);
wait(empty); ( item = remove_item();
insert_item(item); signal(empty);
signal(full); consume_item(item);
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Problemas clasicos: el problema de los productores y consumidores

« Solucién para multiples productores y consumidores:

Productor Consumidor
while (true) { while (true) {
item = produce_item(); wait(full);
wait(empty); wait(mutex);
wait(mutex); item = remove_item();
insert_item(item); signal(mutex) ;
signal(mutex) ; signal(empty) ;
signal(full); consume_item(item);
}
}
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Ejemplos de sincronizacion

Problemas clasicos: el problema de los lectores-escritores (The Readers—Writers Problem)

. Considerar una base de datos compartida entre varios procesos concurrentes.

« Algunos de estos procesos leen la base de datos (lectores), mientras que otros la actualizan
(escritores).

« No ocurre ninglin problema si dos lectores acceden a los datos compartidos simultaneamente.

« Sin embargo, si un escritor y algin otro proceso (ya sea lector o escritor) acceden
simultdneamente, podrian producirse errores.

« Para garantizar que no surjan estas dificultades se requiere que los escritores tengan acceso
exclusivo a la base de datos mientras la escriben.

« El problema de los lectores y escritores tiene distintas variaciones y todas ellas involucran
prioridades.

« Por ejemplo: supongamos que en una clase hay un pizarrén, donde solo una persona puede
escribir a la vez, pero al mismo tiempo muchos lectores pueden leer el pizarrén.
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Ejemplos de sincronizacion

Problemas clasicos: el problema de los lectores-escritores

. Elprimer problema de lectores y escritores

- Requiere que ningun lector espere a menos que un escritor ya haya obtenido permiso para
usar el objeto compartido.

o Es decir, ningun lector debe esperar a que otros lectores terminen simplemente porque un
escritor esta esperando.

. El segundo problema de lectores-escritores

o Requiere que, una vez que un escritor esté listo, ese escritor realice su escritura lo antes
posible.

o Siun escritor esta esperando acceder al objeto ningln lector nuevo puede comenzar a leer.
« Una solucién a cualquiera de ambos problemas puede resultar en inanicién.

« En el primer caso, los escritores pueden caer en inanicién mientras que en el segundo caso son
los lectores.

» Por estarazon, se han propuesto otras variantes; como el tercer problema de lectores-escritores.
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Problemas clasicos: el problema de los lectores-escritores

Escritor Lector
while(true) { while(true) {
wait(mutex); wait(mutex)
// Escritura // Lectura
signal(mutex); signal(mutex)
}

o Solucién incorrecta o subdptima:
o Es posible que un hilo lector T, tenga el lock, y luego otro hilo lector T, solicite acceso.

o Seria ineficiente que T, espere hasta que T, estuviera listo antes de comenzar su propia
operacién de lectura; en cambio,

> Se debe permitir que T, lea el recurso junto con T, porque las lecturas no modifican los
datos, es decir, las lecturas concurrentes son seguras.
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Ejemplos de sincronizacion
Problemas clasicos: el primer problema de los lectores-escritores

Solucién al primer problema de lectores y escritores; “preferencia lectores”.

semaphore resource
semaphore rmutex
int read_count = 0;

Variable read_count: cantidad de hilos que estan leyendo el objeto actualmente.

Semaforo rmutex: utilizado para la exclusion mutua de la variable read_count.

« Semaforo resource: exclusion mutua para escritores.

o

También lo utiliza el primer o el Gltimo lector que ingresa o sale de la seccion critica.

o]

No se utiliza por lectores que entran o salen mientras otros lectores estan en sus secciones
criticas.
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Problemas clasicos: el primer problema de los lectores-escritores

Escritor
while(true) {
while(true) {

wait(rmutex);
wait(resource); read_count++;
if (read_count == 1)
// Escritura wait(resource);

Lector

signal(rmutex);
signal(resource); e
wait(rmutex);
read_count--;
if (read_count == 0)
signal(resource);

signal(rmutex);

}
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Ejemplos de sincronizacion

Problemas clasicos: el segundo problema de los lectores-escritores

. Solucién al segundo problema de lectores y escritores; “preferencia escritores”.

semaphore rmutex
semaphore wmutex
semaphore readTry
semaphore resource
int read_count =
int write_count =

0;
0;

-

"
1

%
4

’

« Variables read_count/write_count: cantidad de hilos que estan leyendo/escribiendo el objeto

actualmente.

« Semaforo rmutex/wmutex: para la exclusion mutua de la variable read_count/write_count.

« Semaforo resource: exclusion mutua para escritores y primer lector.

« Semaforo readTry: otorga la preferencia a escritores ya que cada lector debe bloquearlo y liberarlo;
sin embargo, solo el primer escritor debe esperarlo y solo el ultimo escritor lo libera.
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Problemas clasicos: el segundo problema de los lectores-escritores

Escritor
while(true) {

wait(wmutex);

write_count++;

if (write_count == 1)
wait(readTry);

signal(wmutex);

wait(resource);

// Escritura

signal(resource);

wait(wmutex);

write_count--;

if (write_count == 0)
signal(readTry);

signal(wmutex);

Lector

while(true) {

wait(readTry);

wait(rmutex);

read_count++;

if (read_count == 1)
wait(resource);

signal(rmutex);

signal(readTry);

// Lectura

wait(rmutex);

read_count--;

if (read_count == 0)
signal(resource);

signal(rmutex);

}
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Ejemplos de sincronizacion

Problemas clasicos: el tercer problema de los lectores-escritores

« Solucion al tercer problema de lectores y escritores; “solucion justa para lectores y escritores”.

Se agrega la restriccion de no permitir que ningun hilo caiga en inanicién; es decir, la accién de
obtener el lock de los datos compartidos siempre terminara en un periodo de tiempo acotado.

semaphore resource_Access = 1;
semaphore rmutex = 1;
semaphore service_Queue = 1;
int read_count = 9;

. Variable read_count: cantidad de lectores accediendo actualmente al recurso.
. Semaforo resource_Access: control de acceso lectura/escritura al recurso.
. Semaforo rmutex: para sincronizar cambios en la variable compartida read_count.

. Seméaforo service_Queue: aplica justicia, conservando el orden de las solicitudes (los signals
deben ser FIFO)

1
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Problemas clasicos: el tercer problema de los lectores-escritores
« Construccion, primer paso: Justicia.

Escritor Lector

while(true) { while(true){

A 1 wait(service_Queue);
wait(service_Queue); ( )i

h ) signal(service_Queue);
signal(service_Queue); grats

« Como primer paso se necesita crear una cola justa entre lectores y escritores para evitar la inanicion
(starvation).

« Para lograr eso, se utiliza el semaforo llamado service_Queue que dara el orden de llegada.

« Cualquier hilo que solicite acceso al recurso tomaré este semaforo y lo liberara tan pronto como ese
hilo obtenga acceso al recurso.
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Ejemplos de sincronizacion

Problemas clasicos: el tercer problema de \os \ectores-escritores

Construccién, segundo paso: codigo del escritor (el mas sencillo de ambos).

Escritor Lector
while(true){
while(true) A
wait(service_Queue);
wait(service_Queue);

wgit(resourge_Access); signal(service_Queue);
signal(service_Queue);

// Escritura
signal(resource_Access);

o El escritor debe tener acceso exclusivo al recurso.

. Elescritor solicitara el seméaforo resource_Access antes de modificar el recurso.

SOYD 2020 Gustavo C. Distel
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Problemas clésicos: el tercer problema de los lectores-escritores

. Construccion, tercer paso: final. Lector
_ : g while(true){
. Multiples lectores acceden simultaneamente
al recurso. wait(service_Queue);
wait(rmutex) ;

. El primer lector que tenga acceso al recurso lo
bloqueara, asi ningun escritor acceda al
mismo tiempo.

if (read_count == 0)
wait(resource_Access);
read_count++;

. Eldltimo lector liberara el recurso. signal(service_Queue);
signal(rmutex) ;
i // Lectura

while(true) {
wait(service_Queue);
wait(resource_Access);

wait(rmutex);
read_count--;

i i . if (read_count == 0)
j}gg:éﬁiizrgce_oueue), signal(resource_Access);
i R signal(rmutex);
signal(resource_Access); }
) 8
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EJ€éMplos de sincronizacién
Problemas clasicos: el problema de los lectores-escritores

En algunos sistemas los problema de lectores y escritores y sus soluciones se han generalizado
para proporcionar locks de lector y escritor.

La adquisicién de un /lock de lector-escritor requiere especificar su modo: acceso de lectura o
escritura.

Cuando un proceso solo desea leer datos compartidos, solicita el lock en modo lectura.

Un proceso que desee modificar los datos compartidos debe solicitar el lock en modo escritura.

Estd permitido que multiples procesos adquieran simulténeamente un /ock lector-escritor en
modo de lectura, pero solo un proceso puede adquirir el bloqueo para escribir, ya que se requiere
acceso exclusivo para los escritores.
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Problemas clasicos: el problema de los lectores-escritores

« Los locks de lector-escritor son Utiles en las siguientes situaciones:

o

Aplicaciones en las cuales es fécil identificar qué procesos solo leen datos compartidos y
cuales solo escriben datos compartidos.

o Enaplicaciones que tienen mas lectores que escritores.

= Esto se debe a que los locks de lector-escritor generalmente requieren mas sobrecarga
que los semaforos o locks de exclusién mutua.

= La mayor concurrencia de permitir multiples lectores compensa la sobrecarga
involucrada en la configuracién de locks lector-escritor.
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Ejemplos ae sincronizacion
Problemas clasicos: El problema de la cena de los filésofos (The Dining-Philosophers Problem)

Consideremos cinco filésofos que pasan sus vidas pensando y -

-

comiendo.

Los filésofos comparten una mesa circular con cinco sillas, cada una de ’7
las cuales pertenece a un filésofo. En el centro hay un tazén de arroz, y
alrededor se colocan con cinco palillos.

S
De vez en cuando, un filésofo tiene hambre y trata de recoger los dos

palillos que estan mas cerca (los palillos que se encuentran entre él'y o\
sus vecinos izquierdo y derecho). A

@

Un filésofo puede recoger solo un palillo a la vez. Obviamente, no puede recoger un palillo que ya
esta en la mano de un vecino.

Cuando un filésofo estd hambriento y tiene dos palillos, come sin soltarlos. Cuando termina de
comer, deja los palillos y comienza a pensar de nuevo.

Esta es una representacién simple de la necesidad de asignar varios recursos de una manera libre
de deadlocks y libre de starvation.

SOYD 2020 Gustavo C Distel
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Problemas clésicos: El problema de la cena de los filésofos

Una solucién simple es representar cada palillo con un semaforo.

Un filésofo intenta agarrar un palillo ejecutando una operacién wait() y suelta sus palillos
ejecutando la operacién signal().

Datos compartidos filésofo i

, while (true) {
semaphore chopstick[5] = 1;

wait(chopstick[i]);
Aunque esta solucién garantiza que no haya dos wait(chopstick[(i+1) % 5]);
vecinos comiendo simultaneamente, podria causar .o
deadlock: /* eat for a while */
o Silos cinco filésofos tienen hambre al mismo signél(chopstick[i] ):
tiempo y cada uno agarra su palillo izquierdo signal(chopstick[(i+1) % 5]);

todos los elementos del palillo seran = @.

o Cuando cada filésofo intente agarrar su palillo /* think for awhile */
derecho, esperara por siempre.
} 2
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Problemas clasicos: E| problema de la cena de los filésofos

. solucién Tanenbaum:

#define N 5 /* numero de fildsofos */

zgzgigz k%gr (;+N-1) % N/* numero del i-ésimo vecino izquierdo */

e iine THI:;ING (i+1) % N /% nimero del i-ésimo vecino derecho */

$6a¥ e, HUNGRY e /* f}l(')sofo esta pensando */

ddefine EATING 12 /* filésofo estd tratando de obtener palillos*/
/* fildésofo estd comiendo */

t-ypedef int semaphore; /* los semaforos son un tipo especial de int */

int state[N]; /* arreglo para realizar un seguimiento del estado

de todos */

semaphore mutex = 1; /* exclusién mutua para regiones criticas */

semaphore s[N]; /* un semaforo por fildsofo */

SOYD 2020 Gustavo C. Distel
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Problemas clasicos: El problema de la cena de los filésofos

void philosopher(int i){ void take_forks(int i){ void put_forks(i){

while (TRUE) { wait(&mutex); wait(&mutex) ;
think(); state[i] = HUNGRY; state[i] = THINKING;
take_forks(1i); test(i); test(LEFT);
eat(); signal(&mutex); test(RIGHT);
put_forks(i); wait(&s[i]); signal(&mutex) ;

} }

void test(i){ /* i: philosopher number, from @ to N-1 */

if(state[i] == HUNGRY && state[LEFT] != EATING && state[RIGHT] != EATING){
i state[i] = EATING;
signal(&s[i]); Para acceder a state o invocar a test( ), un hilo debe mantener

el mutex. Por lo tanto, la operacién de chequear y actualizar el
} arreglo es atémica.
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Segment table
Segment Base Size
code 32768 (32KB) 2048 (2KB)
heap 34816 (34KB) 2048 (2KB)
stack 28672 (28KB) 2048 (2KB)

Si buscamos ladireccion 100 (virtual):
Sabemos que esta en el segmento Code 22363
Se calcula como base + direccion: 32768 + 100 =
32868

o Direccionfisica: 32868

(2 3uma o dureccomn §sico. Lisicos ol
con (o wetiall) |
(ED0SRIEFIARRETNT IO = LTRICION Jesiess) .

e ;Coémo seimplementariala segmentacion entonces?
Segment table
Segment Base ' Size
code 32768 (32KB) 2048 (2KB)

heap 34816 (34KB) 2048 (2KB)
stack 28672 (28KB) 2048 (2KB)

Si buscamos la direccién 4200 (virtual):

Sabemos que esta en el segmento Heap

Se calcula como base + direccion: 34816 + 4200 =
39016

Direccion fisica: » Segmentation Fault!!

Segment Base

code 32768 (32KB) 2048 (2KB)
heap 34816 (34KB) 2048 (2KB)
stack 28672 (28KB) 2048 (2KB)

Si buscamos la direcciéon 4200 (virtual):
Sabemos que esta en el segmento Heap Offset dentro de

Heap: 4200 - 4096 = 104___o ena. ea e} o2k ;4 AMY
Se calcula como base + direccion: 34816 + 104 = 34920
Direccion fisica: 34920

(CArerBa GGl = osbsd = resutiods )
(Coose ¥ resuHod e = dURUTISN JICRY)

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

e .Y enestecaso?
Segment table
Segment Base Size
code 32768 (32KB) 2048 (2KB)
heap 34816 (34KB) 2048 (2KB)

stack 28672 (28KB) 2048 (2KB)

Si buscamos la direccién 16300 (virtual):

Segmento Stack (segmento 2) Base + offset: 28672 +
4012 = 32684

Direccion fisica:

e Debemos considerar lo siguiente:
Segment table

Segment Base Size Up
code 32768 (32KB) 2048 (2KB) 1 ¢
heap 34816 (34KB) 2048 (2KB) 1¢

28672 (28KB) 2048 (2KB) oyﬁ 32KB

- - - "Hean |
Si buscamos la direccion 16300 (virtual): Segmento Stack
(segmento 2)
Offset: complemento de 4096 (4KB maximo de offset):

stack

Direccion fisica: 28588

(le"aoo“'.\..e"agtv"“z’-D
’ TSSO G SR \asR des skok)

( dueoo-m.uftm\ cé&-’ad‘ (tt\uzx\\do) = a\ode
Cvose + enulndo = dirececen é,an.co.\

Scanned with

CamScanner“é


https://v3.camscanner.com/user/download

_— N Miis) OO
esYos be \ € 0 " -
—* W0 =3 2 en
(N ANATE ) ey o
—t® Lo o b epiehto e o X
£elenco \d by .én_ﬁ O Wi o
o y o8 | o v
AGD ual | 1 | J== !
PAGA- 8l b ggi_
WAGE. m.i @
PHA 3 A o
NIRTUAL
]
TSR,
B egr?QLno ¢ AQBY , man <)
LY
& o T'\r\\ < L\-::q o)
¢ A R ¢+ 2F 3l bl
g\%q,% X odcad A /o § 9*=4
L AR - 2= & by
% \nids e oo (e ‘ SADLE
cog SOTINN
mi&:p o isied aonde. 32 ef p\{g&%
DN oo e\ o N 3
NCHC JE}._ o RQSENQ.%M A0 Lop
YY)
1 O, £ R 1 POOGICOL |
VLY ©Yug Py QJF@: & 30 %ﬁg\j
e > AG. RAOLD MHMON 0. 20N
o Jituc ) ? . .
!
———r—— i
. X W\ Pt 0oL\ 3
Pl el s o e el 8 L
rejerenai, S 8. Raginal o coprespndela. 12 0 W es\e coeflda.
: \Qﬁamﬁf,@g\ﬁn o0 o, scalle OGS 2 Q.
N . | PROARIGo|

:  Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

( v o0
e Trabajen ahora sobre este ejemplo; Wn 4 [
12| oo~

Paginas de 4KB, dir. virtual 16 bits, dir.
fisica 15 bits

Tamanos de espacio virtual y fisico y en extslen en o
tamaio de pagina #Bits de offset, 10 YWMOT 0, .
framey pagina prinupal

Transformar direccion virtual 8196
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